

Секция «Политические конфликты в современном мире»

Арабо-израильский конфликт и современные подходы к его урегулированию

Научный руководитель – Сидорова Галина Михайловна

Салех Далья Ахмедовна

Аспирант

Московский государственный лингвистический университет, Москва, Россия

E-mail: daliya.saleh@gmail.com

Салех Далья Ахмедовна, аспирант

Московский Государственный Лингвистический Университет (Институт международных отношений и социально-политических наук)

Сфера профессиональных интересов: специфика палестинской проблемы в деятельности международных организаций.

Тема доклада : Роль России в урегулировании арабо-израильского конфликта. Современные подходы к урегулированию конфликта.

Ключевые слова : Арабо-израильский конфликт, Арабский мир, Россия, Совет Безопасности ООН, переговорный процесс.

Key words : The Arab-Israeli conflict, the Arab world , Russia , United Nations , Security Council, the negotiation process.

Координаты: e-mail- Daliya.saleh@gmail.com

Тел моб. 8 916-316-57-05

Среди наиболее актуальных вопросов современных международных отношений важную роль играют проблемы Ближнего Востока. И ни для кого не секрет, что урегулирование палестино-израильского конфликта остается наиболее трудной задачей для мирового сообщества. Доказательством тому служит не только длительность данного конфликта, но и действительно жесткие формы борьбы обеих сторон, которые по сей день приводят к войнам и международным кризисам.

Позиция России резко отличается от позиции других стран-посредников в урегулировании палестино-израильского конфликта. В первую очередь это касается не серьезности данной проблемы, а реальных способов достижения ее решения. На сегодняшний день, когда палестинское руководство терпит неудачи в переговорном процессе с Израилем, новые компромиссные подходы к разрешению конфликта, которые предлагает Российская сторона, могут оказаться действительно полезными.

Возвращаясь к фактам участия России в судьбе урегулирования палестино-израильского конфликта, стоит отметить, что в начале октября прошлого года, палестинское правительство во главе с Махмудом Аббасом, подготовило проект резолюции, который должен быть передан в Совет Безопасности ООН.

В свою очередь, важное заявление в связи с этим, сделал в Каире специальный представитель президента РФ по Ближнему Востоку, заместитель министра иностранных дел России Михаил Богданов. Он заявил, что Кремль поддержит подготовленный палестинской администрацией проект резолюции Совета Безопасности ООН, устанавливающий сроки создания государства Палестина.

Согласно этому проекту Израиль до ноября 2016 года обязан отступить к границам 1967 года, после чего будут созданы все условия для провозглашения независимого Палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме.

К сожалению, Совет Безопасности ООН отклонил резолюцию. Из 15 членов Совета Безопасности в поддержку документа проголосовало 8 государств, включая Россию. Против - США и Австралия. 5 стран воздержались.

Несмотря на все неудачи, Россия продолжает принимать активное участие в вопросах о создании независимого государства Палестина, а также выдвигает множество предложений о урегулировании арабо-израильского конфликта.

В настоящее время, Россия планирует новую встречу с палестинским лидером Махмудом Аббасом для обсуждения вопросов о двустороннем сотрудничестве.

Источники и литература

- 1) Россия: мониторинг, анализ, прогноз. Сентябрь 1996 г. - январь 1997 г. № 6 // Научно-исследовательский институт социальных систем при МГУ им М.В. Ломоносова. - http://www.niiss.ru/rus1996_6_eastpol.shtml
- 2) РИА «Новости», 28.06.2007.
- 3) The Washington Post, 30.12.2008.
- 4) Крачковская В.А. И.Ю. Крачковский на Ливане и в Палестине // Палестинский сборник, 1954. – Вып. 1 (63). – С. 106–125
- 5) Омар Махамид. Россия – Палестина. Диалог на рубеже XIX-XX вв. Санкт-Петербург. 2002, С. 20.
- 6) Соловьев М. П. Святая земля и Россия. СПб, 1884. С. 12.